
Καταγγελία για τις Συνθήκες στο 18ο Δημοτικό Σχολείο Αχαρνών 

 

Η κατάσταση στο 18ο Δημοτικό Σχολείο Αχαρνών είναι τραγική και η αδιαφορία της 

Δημοτικής Αρχής είναι εξοργιστική. Εδώ και μήνες, παρά τα συνεχή αιτήματα, 

παρεμβάσεις και εκκλήσεις μας, ο Δήμος Αχαρνών και η Δημοτική Αρχή του κ. 

Σπύρου Βρεττού, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Δαμάσκος, η πρώην Αντιδήμαρχος 

Παιδείας κα. Κατσανδρή, καθώς και ο Πρόεδρος της Πρωτοβάθμιας Σχολικής 

Επιτροπής, κ. Κατάρας, αρνούνται να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να δώσουν 

λύσεις στα σοβαρά προβλήματα που θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των παιδιών μας. 

Η αδιαφορία και η ανικανότητά τους έχουν αφήσει το σχολείο μας σε συνθήκες που 

δεν αρμόζουν ούτε σε εγκαταλελειμμένο κτήριο. 

Η περίφραξη του γηπέδου παραμένει διαλυμένη, παρά το ότι έχουν σημειωθεί αρκετά 

περιστατικά τραυματισμών μαθητών, με τον πλέον πρόσφατο να είναι ιδιαιτέρως 

σοβαρός. Το συρματόπλεγμα που προεξείχε τραυμάτισε παιδί κάτω από το μάτι.  

Σε επικοινωνία με τον πρόεδρο της σχολικής επιτροπής, μας δόθηκε η απάντηση πως 

το κόστος για την αποκατάσταση του πλέγματος είναι πολύ υψηλό. Επίσης λάβαμε 

έγγραφη απάντηση από την υπηρεσία του δήμου πως δεν έχει τα μέσα να υλοποιήσει 

τις κατάλληλες εργασίες. Έτσι θα πρέπει να απευθυνθεί ο δήμος σε εξωτερικούς 

συνεργάτες, παίρνοντας προσφορές. Και ρωτάμε ευθέως τη Δημοτική Αρχή και τους 

αρμόδιους: 

Πόσο ακριβώς κοστολογείτε το μάτι ενός παιδιού; 

Παράλληλα, η θέρμανση είναι ανεπαρκής, με αποτέλεσμα ο σύλλογος γονέων και 

κηδεμόνων να αναζητήσει πηγές από γονείς, οι οποίοι αναγκάστηκαν να πληρώσουν 

από την τσέπη τους για να αγοραστούν και να τοποθετηθούν κλιματιστικά στις 

αίθουσες. Το βάψιμο του σχολείου, η συντήρηση των κάγκελών, η επισκευή των 

βρυσών και των τουαλετών γίνονται αποκλειστικά από εμάς, τους γονείς, γιατί ο 

Δήμος και η Πρωτοβάθμια Σχολική Επιτροπή δεν κάνουν απολύτως τίποτα. Το 

σχολείο στεγάζεται σε προκάτ αίθουσες, χωρίς στοιχειώδεις υποδομές. Αίθουσα 

εκδηλώσεων δεν υπάρχει, με αποτέλεσμα κάθε φορά που βρέχει ή χαλάει ο καιρός, οι 

σχολικές δραστηριότητες να κινδυνεύουν να ματαιωθούν. 

Αυτή η κατάσταση δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο. Η δημοτική Αρχή, είναι υπεύθυνη 

για αυτή την εγκληματική αδιαφορία. 



Αναρωτιόμαστε που και πως αξιοποιούνται, τα κονδύλια που προορίζονται για τη 

συντήρηση των σχολείων είτε από τον Δήμο, είτε από την Περιφέρεια, είτε από κρατικά 

προγράμματα, όπως το πρόγραμμα Μαριέττα Γιαννάκου. Ο Δήμος οφείλει να 

απαντήσει: 

• Ποια κριτήρια χρησιμοποιεί για να αποφασίσει ποια παιδιά αξίζουν 

ασφαλείς συνθήκες εκπαίδευσης και ποια όχι; 

• Γιατί το σχολείο μας παραμένει σε αυτές τις άθλιες συνθήκες; 

Η ανικανότητα και η αδιαφορία της Δημοτικής Αρχής έχουν φτάσει σε σημείο που 

θέτουν σε άμεσο κίνδυνο την υγεία και την ασφάλεια των παιδιών μας. 

Απαιτούμε άμεσα συγκεκριμένα μέτρα για τη βελτίωση των υποδομών του σχολείου 

μας και με σαφές χρονοδιάγραμμα. Δεν θα ανεχτούμε άλλες ψεύτικες υποσχέσεις και 

καθυστερήσεις. Απαιτούμε το θέμα του σχολείου μας, να μπει ως θέμα, στην 

συνεδρίαση του επόμενου δημοτικού συμβουλίου. 

Καλούμε όλες τις δημοτικές παρατάξεις, την Ένωση Γονέων, τους Συλλόγους 

Γονέων και Κηδεμόνων και όλη την τοπική κοινωνία να σταθούν στο πλευρό μας. 

Ζητούμε τη στήριξη όλων, ώστε με αφορμή το πρόβλημα του σχολείου μας, να 

αναδείξουμε το σύνολο των προβλημάτων των σχολείων του δήμου μας και να 

λογοδοτήσουν οι υπεύθυνοι. Δεν ζητάμε χάρες. Ζητάμε το αυτονόητο: 

Να μπορούν τα παιδιά μας να πηγαίνουν σε ένα σχολείο ασφαλές, αξιοπρεπές και 

λειτουργικό. 
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